



国务院常务会议部署推广上海自贸试验区试点经验 在广东、天津、福建再设三个自贸区

国务院总理李克强12月12日主持召开国务院常务会议，确定新一批简政放权、放管结合措施，促进转变政府职能、建设现代政府；部署推广上海自贸试验区试点经验、加快制定完善负面清单，推动更高水平对外开放；决定集中治理机关事业单位“吃空饷”问题，堵上蚕食财政资金的黑洞；

批准2014年度国家科学技术奖评审结果。会议确定了今年第三批简政放权措施：一是再取消和下放108项主要涉及投资、经营、就业等的审批事项，为创业兴业开路、为企业发展松绑、为扩大就业助力。二是将电信业务经营许可、道路货运经营许可核发等26项工商登记前置审批改为

后置审批，进一步降低市场准入门槛，以壮大市场主体力量。三是取消景观设计师等68项职业资格许可和认定，促进职业资格规范管理，推动市场化职业水平评价。取消10项评比达标表彰项目，减轻企业负担。会议要求，依托现有新区、园区，在广东、天津、福建特定区域再设三个自由

贸易园区，以上海自贸试验区试点内容为主体，结合地方特点，充实新的试点内容。会议要求抓紧制定新设自贸园区具体方案，并提请全国人大常委会授权调整实施相关法律法规规定。会议决定，近期在全国集中开展机关事业单位“吃空饷”问题治理行动。

据新华社

4022万元 世界最贵照片是他拍的

澳大利亚风光摄影师彼得·里克的一幅摄影作品以650万（折合人民币约4022万）美元刷新了世界最贵照片的纪录。不但如此，在全球最贵的20张摄影作品中，里克就占据四幅。



彼得·里克

据澳大利亚广播公司报道，这幅作品名叫《幽灵》，以黑白为主色调，将美国的羚羊峡谷呈现得如幽灵一般存在。而且这幅作品也是摄于里克最喜爱的拍摄场地之一——美国西南部地区。作品由一位私人收藏家购买。

据悉，以天价买下这幅照片的是来自洛杉矶的一位匿名藏家，他同时还买下了彼得·里克的另外两幅摄影作品，包括240万美元（约合人民币1485万元）成交的《幻觉》和110万美元（约合人民币681万元）成交的《永恒的心情》。这让里克近期的总收入超过1000万美元（约合人民币6188万元）。

另外，里克的作品《唯一》在2010年也曾以100万美元（约合人民币619万元）成

交。至此，在全球摄影作品价格排行榜前20名里，里克的作品占据了四席。

彼得·里克的摄影作品备受争议：英国《卫报》评论员乔纳森·琼斯曾撰文批评称，里克的拍摄是一种技术层面的应用，不算艺术。

据悉，彼得·里克出生于澳大利亚，后移民捷克，8岁时父母赠送了他第一台相机，从此与摄影结下了不解之缘。而今，他可谓最有名的风光摄影师，专以广阔全景式的自然光照为名。

目前，里克在美国拥有14家自己的画廊。其作品被总统、收藏家与各界名流所收藏。据《信息时报》

上海自贸区首家商品 O2O 体验店开业



昨日，上海自贸区首家O2O体验店“好外电商”正式落户浦东陆家嘴软件园，旗下的好外电商网站也同步上线。消费者在这里不仅能到店直接选购自贸区内的各种进口商品，还可以登陆网站预订，免去了排队的烦恼。图为顾客在“好外电商”通过网络选购商品。

据新华社



明年元旦起全国取消流动人员“档案保管费”

中央组织部、人力资源社会保障部、发展改革委、财政部、国家档案局等五部门本周联合下发《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》，明确将于2015年1月1日起取消流动人员人事关系及档案保管费等内容。

《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的

通知》明确要求，自2015年1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费用，各级公共就业和人才服务机构要提供免费的流动人员人事档案基本公共服务。各地要将相关经费纳入同级财政预算。

流动人员人事档案基本公共服务包括7个方面内容：

档案的接收和转递；档案材料的收集、鉴别和归档；档案的整理和保管；为符合相关规定的单位提供档案查（借）阅服务；依据档案记载出具存档、经历、亲属关系等相关证明；为相关单位提供入党、参军、录用、出国（境）等政审（考察）服务；党员组织关系的接转等。

《通知》还指出，流动人员

人事档案实行“集中统一、归口管理”的管理体制，由县级以上（含县级）公共就业和人才服务机构以及经人力资源社会保障部门授权的单位管理，其他单位未经授权不得管理流动人员人事档案。跨地区流动人员的人事档案，可由其户籍所在地或现工作单位所在地的公共就业和人才服务机构管理。

据新华社

最高人民法院指令山东省高级人民法院—— 复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案

据最高人民法院官方微博12日发布的消息，最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定，决定将河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案，指令山东省高级人民法院进行复查。

人民法院审监庭负责人表示，复查工作是人民法院确定案件是否应该重新审判的必经程序，是审判监督程

序的有机组成部分。聂树斌案是一起社会高度关注的重大复杂案件。为确保司法公正，切实回应人民群众关切，最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定，决定对聂树斌案指令山东省高级人民法院异地复查，并要求复查过程依照法律规定公开，充分体现客观公正。

刑事诉讼法第241条规定，当事人及其法定代理人、

近亲属，对已经发生法律效力判决、裁定，可以向人民法院或者人民检察院提出申诉。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第371条规定，申诉可以委托律师代为进行。因此，聂树斌的近亲属可以聘请律师代为申诉。根据刑事诉讼法相关规定精神，聂树斌近亲属委托代为申诉的律师可以查阅、摘抄、复制相关的案卷材料。

该负责人表示，最高人民法院已经责成山东高院根据复查工作进展情况通知律师阅卷，依法保障律师阅卷、提出代理申诉意见等诉讼权利。复查过程中，被告人及被害人的近亲属均可以委托律师。山东高院将抽调精干力量组成合议庭复查此案，为确保证司法公正，人民法院将依照法律规定公开复查此案。

据新华社

日媒称日本拟再增防卫预算

这意味着安倍上台以来防卫预算将连续3年增加

日本《朝日新闻》11日报道，在日本政府下一年度预算案中，防卫预算有望高于本年度，这意味着安倍晋三政权上台以来防卫预算将连续3年出现增加。

报道认为，安倍政权增加防卫预算，目的在于强化以西南诸岛为核心的海上监

视能力和离岛防卫能力。报道说，日本政府计划在国会众议院选举结束后开始最后协调，目标是将防卫预算增至5万亿日元（约合421亿美元）的水平，较2014年度的防卫预算增长约3.5%。

报道指出，日本防卫省正计划在下一年度采购“鱼

鹰”运输机、负责执行离岛夺回任务的水陆两栖战车以及“全球鹰”无人侦察机。此外，防卫省申请增加542亿日元经费，用于更新老旧的政府专机。这些额外开支将使下一年度防卫预算总额达到创纪录的5.0545万亿日元。

报道称，增加防卫预算含有加强离岛防卫的目的，因为当前日本西南诸岛周边海域形势紧张。日本政府一名高官对《朝日新闻》称，“如果（在此情况下）削减防卫预算，可能会向周边国家发出错误信号”。

据新华社



《幽灵》

一对私生子女想得到国王父亲承认 西班牙前国王或成亲子案被告

西班牙司法界消息人士11日说，最高法院将考虑是否受理两名原告指控西班牙前国王胡安·卡洛斯一世为他们生父的诉讼。案件如果受理，胡安·卡洛斯一世可能被要求提供DNA样本。

原告为58岁的西班牙服务生阿尔韦托·索拉和48岁的比利时主妇英格丽德·萨利托。索拉幼时即被收养，他声称自己的生母、一名巴塞罗那银行家的女儿在胡安·卡洛斯一世婚前与他有过一段情。

萨利托则说，她的母亲曾指着电视中的胡安·卡洛斯一世告诉她：“这个男人就是你的父亲。”她相信，母亲1956年与胡安·卡洛斯一世相遇，两人十年后在卢森堡再会，有了她。

索拉和萨利托2012年接受DNA检测，获知他们有91%的几率为同父异母兄妹。他们当年致信西班牙王室，要求得到承认，但没有得到回复。两人随后向马德里



胡安·卡洛斯一世

里的两家法院起诉，要求胡安·卡洛斯一世接受DNA检测，但遭驳回。

当时，胡安·卡洛斯一世为西班牙国王，享有豁免权。西班牙实行君主立宪制，国王是名义上的国家元首。

今年6月，胡安·卡洛斯一世退位。退位后的胡安·卡洛斯一世不再受国王豁免权保护，但西班牙议会在他退位当月通过法律，使这名前国王可以免于民事法庭和刑事法庭诉讼，这意味着他仅接受最高法院传唤。

据新华社